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Cílem této diplomové práce je zkoumat tendence k federalizaci v Itálii. Práce je 

založena především na poznatcích získaných studiem zahraniční odborné literatury a na 

analýze relevantní italské judikatury. Z hlediska použité metodologie převažuje metoda 

deskriptivní a analytická, okrajově byla použita i metoda komparativní.  

Práce je členěna do 4 kapitol. První kapitola obsahuje vymezení a teoretický 

rozbor jednotlivých konceptů, které jsou v práci dále užívány. Druhá kapitola shrnuje 

vývoj italského regionalismu, a to od počátku sjednocení italského státu až do ústavních 

reforem, které na přelomu druhého a třetího tisíciletí přinesly zásadní zvrat pro fungování 

a význam italských regionů. Třetí kapitola se dále věnuje postavení italských regionů a 

rozboru nejdůležitějších rysů italského regionalismu, jež se na základě uvedených 

ústavních reforem etablovaly v italském ústavním systému. V zemi byla zahájena nová 

etapa, která v italském ústavním systému představila řadu rysů typických pro federace. 

Pro postavení regionů bylo klíčové především výrazné posílení jejich statutární 

autonomie, zákonodárných pravomocí, upevnění jejich pozice na mezinárodním poli a 

otevření možnosti jednat o dodatečném prohloubení autonomie. Velkou změnou pro 

regiony bylo rovněž zrušení dozoru, který nad nimi do té doby vykonávala vláda a jí 

jmenovaní komisaři, a realizace jejich ústavně zaručené finanční a daňové autonomie 

v podobě vytvoření fiskálního federalismu. Poslední kapitola zkoumá, v jakých znacích 

se současné nastavení italského ústavního systému již přibližuje ústavnímu systému 

federace, a snaží se zařadit federalizaci Itálie do kontextu současných decentralizačních 

tendencí v Evropě. 

V závěru práce je vyjádřeno přesvědčení, že existence regionů v Itálii bude v zemi 

i nadále silně stimulovat změny institucionálního charakteru. Přestože Italská republika 

federativním státem v současné době není, má již několik jeho znaků a téma procesu 

decentralizace v zemi zůstává velmi aktuální. 


